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Tehtdvdit 2-3 ovat kotitehtdvid. Merkkaa ratkaisemast kotitehtdvdt laskuharjoitusten alussa
kiertdvddn listaan.

1. Demo
Pysiikin ohi kulkee busseja sd@nnollisesti 15 min vélein ja takseja (busseista riippu-
mattomasti) Poisson prosessin mukaisesti keskiméérin 15 min vélein. Saavut paikalle
satunnaisena ajanhetkené.

(a) Miké on odotusajan odotusarvo bussille?
(b) Miké on odotusajan odotusarvo taksille?

(c) Miké on todennédkdéisyys, ettd joudut odottamaan pysékilld yli 10 minuuttia ennen
kuin ensimmaéinen taksi tai bussi kulkee ohi?

2. Kotitehtiva (1 piste)
Pakettiverkon erdalld linkilld kulkee keskiméérin 10 pakettia/s. Pakettien saapumisten
voidaan olettaa tapahtuvan Poisson-prosessin mukaisesti. Kukin paketti on muista riip-
pumatta kuittauspaketti todennikoisyydelld 30 %. Tarkastellaan mielivaltaista sekunnin
pituista ajanjaksoa:

(a) Miké on todennékéisyys sille, etté linkilld kulkee ainakin yksi kuittauspaketti?

(b) Miké on pakettien kokonaisméérian odotusarvo, jos ajanjaksolla on havaittu 5 kuit-
tauspakettia?

3. Kotitehtdivi (1 piste)

Palvelimeen saapuu yhteyspyyntoja Poisson-prosessin mukaisesti intensiteetillda \. Jos
palvelin ylikuormittuu, sen ldpaisy romahtaa. Tamén estdmiseksi palvelimessa sovelle-
taan vélistykseen (gapping) perustuvaa ruuhkanhallintaa, jossa jokaisen sisddnotetun
pyynnon jialkeen pidetddn T:n kestoinen tauko, jolloin uusia palvelupyyntoja ei oteta
vastaan. Oletetaan, ettd tdna aikana saapuneet ja hylatyt palvelupyynnot eivit uusiu-
du. Montako palvelupyyntod hyvaksytéadn aikayksikkod kohti? Mikd on tAdmé& palvelu-
pyyntéjen nopeus erityisesti rajoilla, kun 7" on joko hyvin pieni tai hyvin suuri?



